

公司研究

收入表现稳健，经营质量较优

——金徽酒（603919.SH）2026年一季报点评

要点

事件：金徽酒发布2026年一季报，公司26Q1实现总营收10.92亿元、同比下滑1.46%，实现归母净利润2.05亿元、同比下滑12.51%，扣非归母净利润2.02亿元、同比下滑12.77%。

百元以下产品营收恢复增长，省外重点市场发展势头良好。公司26Q1营收同比小幅下滑，行业调整阶段彰显较强韧性。1) **分产品**，26年一季度300元以上/100-300元/100元以下产品营收分别为2.25/5.83/2.69亿元，同比-8.23%/-7.45%/+21.88%。一季度300元以上产品营收同比下滑或系发货节奏影响，25Q4和26Q1合计看300元以上产品营收同比保持增长，产品结构升级趋势延续，公司继续细化年份系列18/28年产品的推广运作，开展用户工程工作，年份系列在省内消费氛围持续提升。一季度100元以下产品营收同比增长，公司对百元以下产品重视程度提升，采取分产品运作、加大管控价格红线、增加在餐饮场所推广等一系列措施，百元以下产品销售有望改善。2) **分区域**，26Q1省内/省外市场收入7.90/2.87亿元，同比-7.87%/+20.49%，省外陕西、新疆等市场经过调整，发展势头较好，宁夏、内蒙古等市场相对稳健，华东市场仍在调整，资源投入将进一步聚焦。截至26Q1末省内/省外经销商数量320/638家、净增1/16家。

毛利率同比承压，费用率优化，报表经营质量较好。1) 公司26Q1销售毛利率62.9%，同比下滑3.9pct，毛利率承压一方面系产品结构变化、26Q1百元以下产品收入同比增速更快，另外公司在春节旺季加大促销货折，后续随着产品结构优化，毛利率有望改善。26Q1税金及附加项占营收比重15.73%、同比+0.39pct，销售费用率15.59%、同比下滑1.22pct，销售费用率下滑主要系一季度广宣投入等相对较少，后续公司会继续加大推广投入。26Q1管理及研发费用率6.5%、同比下滑1.77pct。受税收优惠政策收紧影响，公司26Q1所得税率同比有所抬升，此外营业外支出阶段性增加。综合看26Q1销售净利率18.21%、同比-2.58pct。2) 26Q1销售现金回款12.72亿元、同比增加7.8%，销售收现表现优于收入，经营活动现金流净额3.05亿元、同比增加13.4%，截至26Q1末合同负债8.7亿元、同比/环比均提升。

盈利预测、估值与评级：公司26Q1收入表现彰显韧性，产品结构升级趋势延续，经营质量表现较优。我们维持2026-28年归母净利润预测为3.61/3.97/4.37亿元，折合EPS为0.71/0.78/0.86元，当前股价对应P/E为25/23/21倍，维持“增持”评级。

风险提示：省内经济疲软，市场竞争加剧，省外拓展不及预期。

公司盈利预测与估值简表

| 指标 | 2024 | 2025 | 2026E | 2027E | 2028E |
|----------------|--------|--------|--------|--------|--------|
| 营业收入(百万元) | 3,021 | 2,918 | 3,028 | 3,218 | 3,455 |
| 营业收入增长率 | 18.59% | -3.40% | 3.74% | 6.30% | 7.37% |
| 归母净利润(百万元) | 388 | 354 | 361 | 397 | 437 |
| 归母净利润增长率 | 18.03% | -8.70% | 1.78% | 10.08% | 10.18% |
| EPS(元) | 0.77 | 0.70 | 0.71 | 0.78 | 0.86 |
| ROE(归属母公司)(摊薄) | 11.68% | 10.33% | 10.20% | 10.82% | 11.47% |
| P/E | 24 | 26 | 25 | 23 | 21 |
| P/B | 2.8 | 2.7 | 2.6 | 2.5 | 2.4 |

资料来源：Wind，光大证券研究所预测，股价时间为2026-04-17

增持（维持）

当前价：18.04元

作者

分析师：叶倩瑜

执业证书编号：S0930517100003

021-52523657

yeqianyu@ebsecn.com

分析师：李嘉祺

执业证书编号：S0930523070005

021-52523658

lijq@ebsecn.com

分析师：董博文

执业证书编号：S0930524030003

021-52523798

dongbowen@ebsecn.com

市场数据

| | |
|------------|-------------|
| 总股本(亿股) | 5.07 |
| 总市值(亿元) | 91.51 |
| 一年最低/最高(元) | 17.04/25.86 |
| 近3月换手率 | 116.13% |

股价相对走势



收益表现

| % | 1M | 3M | 1Y |
|----|--------|--------|--------|
| 相对 | -11.45 | -11.54 | -32.48 |
| 绝对 | -9.48 | -11.67 | -7.12 |

资料来源：Wind

相关研报

产品结构持续优化，经营稳扎稳打——金徽酒（603919.SH）2025年年报点评（2026-03-22）
陇上名酒，深耕西北——金徽酒（603919.SH）投资价值分析报告（2025-12-27）

财务报表与盈利预测

| 利润表 (百万元) | 2024 | 2025 | 2026E | 2027E | 2028E |
|-----------|-------|-------|-------|-------|-------|
| 营业收入 | 3,021 | 2,918 | 3,028 | 3,218 | 3,455 |
| 营业成本 | 1,181 | 1,075 | 1,109 | 1,166 | 1,237 |
| 折旧和摊销 | 113 | 117 | 166 | 172 | 178 |
| 税金及附加 | 448 | 432 | 448 | 476 | 511 |
| 销售费用 | 596 | 630 | 655 | 695 | 747 |
| 管理费用 | 304 | 311 | 322 | 343 | 368 |
| 研发费用 | 54 | 40 | 41 | 44 | 47 |
| 财务费用 | -19 | -10 | -11 | -17 | -17 |
| 投资收益 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 营业利润 | 486 | 468 | 494 | 542 | 595 |
| 利润总额 | 465 | 457 | 479 | 527 | 580 |
| 所得税 | 85 | 119 | 125 | 138 | 152 |
| 净利润 | 380 | 337 | 353 | 389 | 429 |
| 少数股东损益 | -8 | -17 | -7 | -8 | -9 |
| 归属母公司净利润 | 388 | 354 | 361 | 397 | 437 |
| EPS(元) | 0.77 | 0.70 | 0.71 | 0.78 | 0.86 |

| 现金流量表 (百万元) | 2024 | 2025 | 2026E | 2027E | 2028E |
|-------------|------|------|-------|-------|-------|
| 经营活动现金流 | 558 | 480 | 670 | 454 | 280 |
| 净利润 | 388 | 354 | 361 | 397 | 437 |
| 折旧摊销 | 113 | 117 | 166 | 172 | 178 |
| 净营运资金增加 | 133 | -34 | -129 | 147 | 382 |
| 其他 | -76 | 43 | 272 | -262 | -717 |
| 投资活动产生现金流 | -333 | -394 | -121 | -120 | -120 |
| 净资本支出 | -331 | -394 | -120 | -120 | -120 |
| 长期投资变化 | 2 | 1 | 0 | 0 | 0 |
| 其他资产变化 | -4 | -1 | -1 | 0 | 0 |
| 融资活动现金流 | -402 | 45 | -411 | -249 | -276 |
| 股本变化 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 债务净变化 | 13 | 305 | -169 | 0 | 0 |
| 无息负债变化 | 199 | 279 | 161 | 20 | -175 |
| 净现金流 | -177 | 132 | 137 | 85 | -116 |

主要指标

| 盈利能力 (%) | 2024 | 2025 | 2026E | 2027E | 2028E |
|----------|-------|-------|-------|-------|-------|
| 毛利率 | 60.9% | 63.2% | 63.4% | 63.8% | 64.2% |
| EBITDA 率 | 19.3% | 19.9% | 21.4% | 21.7% | 21.9% |
| EBIT 率 | 15.4% | 15.7% | 15.9% | 16.3% | 16.8% |
| 税前净利润率 | 15.4% | 15.6% | 15.8% | 16.4% | 16.8% |
| 归母净利润率 | 12.8% | 12.1% | 11.9% | 12.3% | 12.7% |
| ROA | 8.3% | 6.4% | 6.6% | 7.1% | 7.8% |
| ROE (摊薄) | 11.7% | 10.3% | 10.2% | 10.8% | 11.5% |
| 经营性 ROIC | 11.3% | 9.4% | 10.3% | 10.9% | 11.1% |

| 偿债能力 | 2024 | 2025 | 2026E | 2027E | 2028E |
|-----------|--------|-------|-------|-------|-------|
| 资产负债率 | 28% | 36% | 35% | 34% | 31% |
| 流动比率 | 2.26 | 1.89 | 1.98 | 2.08 | 2.34 |
| 速动比率 | 0.85 | 0.66 | 0.75 | 0.80 | 0.82 |
| 归母权益/有息债务 | 101.89 | 10.17 | 21.00 | 21.78 | 22.64 |
| 有形资产/有息债务 | 132.92 | 14.38 | 29.28 | 30.05 | 29.75 |

资料来源: Wind, 光大证券研究所预测

| 资产负债表 (百万元) | 2024 | 2025 | 2026E | 2027E | 2028E |
|-------------|-------|-------|-------|-------|-------|
| 总资产 | 4,605 | 5,277 | 5,369 | 5,512 | 5,473 |
| 货币资金 | 869 | 990 | 1,128 | 1,213 | 1,097 |
| 交易性金融资产 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 应收账款 | 15 | 7 | 7 | 8 | 8 |
| 应收票据 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 其他应收款 (合计) | 111 | 55 | 61 | 64 | 69 |
| 存货 | 1,690 | 2,002 | 1,996 | 2,099 | 2,226 |
| 其他流动资产 | 23 | 21 | 22 | 24 | 26 |
| 流动资产合计 | 2,716 | 3,083 | 3,220 | 3,415 | 3,434 |
| 其他权益工具 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 长期股权投资 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 |
| 固定资产 | 1,279 | 1,470 | 1,412 | 1,345 | 1,269 |
| 在建工程 | 238 | 176 | 157 | 142 | 129 |
| 无形资产 | 216 | 355 | 368 | 380 | 393 |
| 商誉 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 |
| 其他非流动资产 | 77 | 77 | 77 | 77 | 77 |
| 非流动资产合计 | 1,888 | 2,195 | 2,149 | 2,097 | 2,039 |
| 总负债 | 1,291 | 1,875 | 1,867 | 1,887 | 1,712 |
| 短期借款 | 0 | 169 | 0 | 0 | 0 |
| 应付账款 | 206 | 236 | 233 | 245 | 260 |
| 应付票据 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 预收账款 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 其他流动负债 | 83 | 106 | 106 | 106 | 106 |
| 流动负债合计 | 1,201 | 1,631 | 1,624 | 1,644 | 1,469 |
| 长期借款 | 0 | 123 | 123 | 123 | 123 |
| 应付债券 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 其他非流动负债 | 49 | 56 | 56 | 56 | 56 |
| 非流动负债合计 | 90 | 244 | 243 | 243 | 243 |
| 股东权益 | 3,313 | 3,402 | 3,502 | 3,625 | 3,761 |
| 股本 | 507 | 507 | 507 | 507 | 507 |
| 公积金 | 1,124 | 1,124 | 1,124 | 1,124 | 1,124 |
| 未分配利润 | 1,885 | 1,991 | 2,098 | 2,229 | 2,374 |
| 归属母公司权益 | 3,324 | 3,430 | 3,537 | 3,668 | 3,813 |
| 少数股东权益 | -11 | -28 | -35 | -43 | -52 |

| 费用率 | 2024 | 2025 | 2026E | 2027E | 2028E |
|-------|--------|--------|--------|--------|--------|
| 销售费用率 | 19.73% | 21.60% | 21.62% | 21.61% | 21.61% |
| 管理费用率 | 10.08% | 10.65% | 10.65% | 10.65% | 10.65% |
| 财务费用率 | -0.64% | -0.33% | -0.37% | -0.54% | -0.49% |
| 研发费用率 | 1.80% | 1.36% | 1.36% | 1.36% | 1.36% |
| 所得税率 | 18% | 26% | 26% | 26% | 26% |

| 每股指标 | 2024 | 2025 | 2026E | 2027E | 2028E |
|---------|------|------|-------|-------|-------|
| 每股红利 | 0.50 | 0.50 | 0.52 | 0.58 | 0.64 |
| 每股经营现金流 | 1.10 | 0.95 | 1.32 | 0.90 | 0.55 |
| 每股净资产 | 6.55 | 6.76 | 6.97 | 7.23 | 7.52 |
| 每股销售收入 | 5.96 | 5.75 | 5.97 | 6.34 | 6.81 |

| 估值指标 | 2024 | 2025 | 2026E | 2027E | 2028E |
|-----------|------|------|-------|-------|-------|
| PE | 24 | 26 | 25 | 23 | 21 |
| PB | 2.8 | 2.7 | 2.6 | 2.5 | 2.4 |
| EV/EBITDA | 15.9 | 16.2 | 13.9 | 12.9 | 12.1 |
| 股息率 | 2.8% | 2.8% | 2.9% | 3.2% | 3.5% |

行业及公司评级体系

| | 评级 | 说明 |
|---------|-----|--|
| 行业及公司评级 | 买入 | 未来 6-12 个月的投资收益率领先市场基准指数 15%以上 |
| | 增持 | 未来 6-12 个月的投资收益率领先市场基准指数 5%至 15%； |
| | 中性 | 未来 6-12 个月的投资收益率与市场基准指数的变动幅度相差-5%至 5%； |
| | 减持 | 未来 6-12 个月的投资收益率落后市场基准指数 5%至 15%； |
| | 卖出 | 未来 6-12 个月的投资收益率落后市场基准指数 15%以上； |
| | 无评级 | 因无法获取必要的资料，或者公司面临无法预见结果的重大不确定性事件，或者其他原因，致使无法给出明确的投资评级。 |
| 基准指数说明： | | A 股市场基准为沪深 300 指数；香港市场基准为恒生指数；美国市场基准为纳斯达克综合指数或标普 500 指数。 |

分析、估值方法的局限性说明

本报告所包含的分析基于各种假设，不同假设可能导致分析结果出现重大不同。本报告采用的各种估值方法及模型均有其局限性，估值结果不保证所涉及证券能够在该价格交易。

分析师声明

本报告署名分析师具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并注册为证券分析师，以勤勉的职业态度、专业审慎的研究方法，使用合法合规的信息，独立、客观地出具本报告，并对本报告的内容和观点负责。负责准备以及撰写本报告的所有研究人员在此保证，本研究报告中任何关于发行商或证券所发表的观点均如实反映研究人员的个人观点。研究人员获取报酬的评判因素包括研究的质量和准确性、客户反馈、竞争性因素以及光大证券股份有限公司的整体收益。所有研究人员保证他们报酬的任何一部分不曾与，不与，也将不会与本报告中的具体推荐意见或观点有直接或间接的联系。

法律主体声明

本报告由光大证券股份有限公司制作，光大证券股份有限公司具有中国证监会许可的证券投资咨询业务资格，负责本报告在中华人民共和国境内（仅为本报告目的，不包括港澳台）的分销。本报告署名分析师所持中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格编号已披露在报告首页。

中国光大证券国际有限公司是光大证券股份有限公司的关联机构。

特别声明

光大证券股份有限公司（以下简称“本公司”）成立于 1996 年，是中国证监会批准的首批三家创新试点证券公司之一，也是世界 500 强企业——中国光大集团股份公司的核心金融服务平台之一。根据中国证监会核发的经营证券期货业务许可，本公司的经营范围包括证券投资咨询业务。

本公司经营范围：证券经纪；证券投资咨询；与证券交易、证券投资活动有关的财务顾问；证券承销与保荐；证券自营；为期货公司提供中间介绍业务；证券投资基金代销；融资融券业务；中国证监会批准的其他业务。此外，本公司还通过全资或控股子公司开展资产管理、直接投资、期货、基金管理以及香港证券业务。

本报告由光大证券股份有限公司研究所（以下简称“光大证券研究所”）编写，以合法获得的我们相信为可靠、准确、完整的信息为基础，但不保证我们所获得的原始信息以及报告所载信息之准确性和完整性。光大证券研究所可能将不时补充、修订或更新有关信息，但不保证及时发布该等更新。

本报告中的资料、意见、预测均反映报告初次发布时光大证券研究所的判断，可能需随时进行调整且不予通知。在任何情况下，本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。客户应自主作出投资决策并自行承担投资风险。本报告中的信息或所表述的意见并未考虑到个别投资者的具体投资目的、财务状况以及特定需求。投资者应当充分考虑自身特定状况，并完整理解和使用本报告内容，不应视本报告为做出投资决策的唯一因素。对依据或者使用本报告所造成的一切后果，本公司及作者均不承担任何法律责任。

不同时期，本公司可能会撰写并发布与本报告所载信息、建议及预测不一致的报告。本公司的销售人员、交易人员和其他专业人员可能会向客户提供与本报告中所载观点不同的口头或书面评论或交易策略。本公司的资产管理子公司、自营部门以及其他投资业务板块可能会独立做出与本报告的意见或建议不相一致的投资决策。本公司提醒投资者注意并理解投资证券及投资产品存在的风险，在做出投资决策前，建议投资者务必向专业人士咨询并谨慎抉择。

在法律允许的情况下，本公司及其附属机构可能持有报告中提及的公司所发行证券的头寸并进行交易，也可能为这些公司提供或正在争取提供投资银行、财务顾问或金融产品等相关服务。投资者应当充分考虑本公司及本公司附属机构就报告内容可能存在的利益冲突，勿将本报告作为投资决策的唯一信赖依据。

本报告根据中华人民共和国法律在中华人民共和国境内分发，仅向特定客户传送。本报告的版权仅归本公司所有，未经书面许可，任何机构和个人不得以任何形式、任何目的进行翻版、复制、转载、刊登、发表、篡改或引用。如因侵权行为给本公司造成任何直接或间接的损失，本公司保留追究一切法律责任的权利。所有本报告中使用的商标、服务标记及标记均为本公司的商标、服务标记及标记。

光大证券股份有限公司版权所有。保留一切权利。

光大证券研究所

上海

静安区新闻路 1508 号
静安国际广场 3 楼

北京

西城区复兴门外大街 6 号
光大大厦 17 层

深圳

福田区深南大道 6011 号
NEO 绿景纪元大厦 A 座 17 楼

光大证券股份有限公司关联机构

香港

中国光大证券国际有限公司
香港湾仔告士打道 108 号光大中心 33 楼